
DICHIARANTE CHE DEVE COMPILARE UNA DICHIARAZIONE IVA PRESENTANDO 

2 MODULI IN QUANTO E' STATA LIQUIDATA. 

 

Per prima cosa occorre creare due frontespizi in iva annuale  uno per la situazione pre-liquidazione 

e uno per la situzione post-liquidazione. 

Per la situazione pre-liquidazione nel frontespizio della dichiarazione iva occorre inserire 8 in 

"regimi e operazioni particolari" e 2 in "tipologia società" .  

Per la situazione post-liquidazione nel frontespizio della dichiarazione iva occorre inserire 8 in 

"regimi e operazioni particolari" e 1 in "tipologia società", occorre poi cliccare sul tasto "soggetti 

partecipanti e agganciare la situzione pre-liquidazione (frontespizio con 8/2).  

Si inseriranno  i dati relativi al pre-liquidazione nella dichiarazione 8/2  e i dati relativi al post-

liquidazione nella dichiarazione 8/1. 

In stampa si dovrà selezionare la situzione 8/1(post-liquidazione) e si avranno per ogni quadro due 

moduli. 

 

Naturalmente la dichiarazione da inviare telamaticamente è la 8/1. 

 

NB: per inserire due frontesipizi per lo stesso soggetto occorre operare nel modo seguente: 

il primo frontespizio (8/1) sarà inserito con il codice fiscale esatto, il secondo (8/2)con un codice 

fiscale errato, occorrerà poi spuntare la flag in corrispondenza della dicitura "codice fiscale per 

stampe " e qui inserire il codice fiscale esatto. 

 

 

DICHIARANTE CHE HA CHIUSO UN'ATTIVITA' NELL'ANNO E CHE POI NE HA 

RIAPERTA UN'ALTRA DEL TUTTO DIFFERENTE CON P.I. DIFFERENTE. 

DEVE QUINDI PRESENTARE 2 DICHIARAZIONI IVA. 

 

Di seguito allego le istruzioni per gestire una dichiarazione IVA per la quale si ha necessità di 

elaborare due moduli per ogni quadro. 

Le istruzioni che seguono si riferiscono ad una situazione di chiusura e riapertura in corso d'anno di 

un'attività con partita iva diversa.  

Per prima cosa occorre creare due frontespizi in iva annuale uno per la partita iva "vecchia" e l'altro 

per la "nuova". 

Per la "vecchia" nel frontespizio della dichiarazione iva occorre inserire 9 in "regimi e operazioni 

particolari" e 2 in "tipologia società" .  

Per la "nuova" nel frontespizio della dichiarazione iva occorre inserire 9 in "regimi e operazioni 

particolari" e 1 in "tipologia società", occorre poi cliccare sul tasto "soggetti partecipanti e 

agganciare la "vecchia" (frontespizio con 9/2).  

Si inseriranno  i dati relativi alla partita iva "vecchia" nella dichiarazione 9/2  e i dati relativi alla 

"nuova" nella dichiarazione 9/1. 

In stampa si dovrà selezionare la situzione 9/1 e si avranno per ogni quadro due moduli, cosa che 

ovviamente verrà fatta in automatico dal programma anche nella formazione del file telematico. 

 

Naturalmente la dichiarazione da inviare telamaticamente è la 9/1. 

 

NB: Se eventualmente il dichiarante mantiene lo stesso codice fiscale per inserire due frontesipizi 

per lo stesso soggetto occorre operare nel modo seguente: 

 

il primo frontespizio (9/1) sarà inserito con il codice fiscale esatto, il secondo (9/2) con un codice 

fiscale errato, occorrerà poi spuntare la flag in corrispondenza della dicitura "codice fiscale per 

stampe " e qui inserire il codice fiscale esatto. 

 


